



昨日,我市召开南水北调干渠征地拆迁和丹江口库区移民安置动员大会,根据统计,南水北调丹江口水库移民,我市共接收18188人,如今启动的试点移民已接收2586人,还有15602人将陆续来到郑州安家,第一批将于今年10月启动。

晚报记者 孙娟 实习生 李青彤

丹江口库区试点移民今日完成搬迁 大规模移民搬迁10月开始 我市承担着重大任务 将享受南水北调带来的种种好处 每年郑州可新增 就业岗位近万个

关键词:移民安置

3个移民试点搬迁今日完成

据悉,我市启动试点移民2586人,共3个安置点,其中中牟县马杨农场接收淅川县金河镇姚湾村移民1094人,荥阳市广武镇接收淅川县上集镇魏营村移民1492人(大师姑安置点870人、三官庙安置点622人)。

8月20日,试点移民开始第一批搬迁,截至昨日,淅川姚湾村试点移民已全部入住中牟县移民新村,今天荥阳市也将完成最后一批试点移民搬迁,届时我市将如期完成丹江口库区试点移民搬迁工作。

大规模移民搬迁今年10月启动

南水北调丹江口水库涉及我省淅川县移民16.2万人,我市需接收18188人,分别安置在中牟县、新郑市、荥阳市,其中中牟县

安置9152人,新郑市安置5118人,荥阳市安置3918人。共涉及3个县(市)14个乡镇1个农场,共20个移民村。

市政府要求,除试点移民外,大规模移民计划分两批实施。第一批今年10月启动,2010年8月底完成搬迁,年底前完成安置收尾;第二批2010年5月启动,2011年4月底完成搬迁,8月底完成安置收尾。

安置标准:水浇地每人1.05亩、生活用地每人85平方米

据悉,此次大规模移民安置以农业生产安置为主,采取前期补偿、补助与后期扶持相结合的办法。

目前我市规划的20个移民点均采用农业安置,按照“土地肥沃、集中连片、交通便

利、区位优势、经济发展”的要求,按照水浇地每人1.05亩、生活用地每人85平方米的标准已初步规划到位。

市政府:安置点不能低于迁出地的条件

市委副书记、市长、市南水北调和移民工作领导小组组长赵建才要求说:“争取使移民新村建设一步到位,成为我市新农村建设的样板。”

按照市政府的要求,安置点的生产生活条件不能低于迁出地的条件,生产用地质量要与当地群众大体相当,移民试点生产用地要尽快分包到户,确保移民能种上冬小麦,移民子女上学要在今年新学期都能在安置区上学。



南水北调中线工程郑州段,起点位于长葛与新郑交界的新郑市观音寺镇英李村,终点位于穿黄工程隧洞出口,途经郑州所辖新郑、中牟、航空港区、管城、二七、中原、荥阳、上街等县(市)、区,24个乡镇(办事处)、131个行政村。

白云边酒业“感恩绿城,爱心助学”活动备受关注 寒门学子讲述命运交响曲

自郑州晚报与作为中国驰名商标浓酱兼香型白酒的代表湖北白云边酒业携手,本着感恩、回馈社会的角色理念,开展“感恩绿城,爱心助学”活动以来,受到了社会各界广泛关注。不少市民反映爱心助学情况,有些热心市民则为身边困难家庭提供线索。为此,本报与白云边一起,加大活动力度,为寒门学子打开希望的一扇门。在本期中,我将推出首位寒门学子,倾听他们的心声。

减轻家里负担 初中就外出打工

自上周活动一经推出,不少市民反映周围出现的寒门学子。其中在某中学宏志班读书的学生反映,自己今年考上了大学,但因父母下岗家里为学费犯难,偶然间从报上看到了本次活动,想参与到活动中寻求帮助。

随后,笔者与湖北白云边工作人员驱车一起来到郑州郊区该学生家了解情况,该学生的家住郑州郊区,父母是勤劳朴实的农民,家里的两个妹妹和一个弟弟都在上学,而一家6口人的全部经济来源仅靠3亩多地的收入和父亲农闲时外出打些小工来维持。为了能减轻一点父母的负担,该生从初中开始,她和妹妹每个暑假都外出打工,希望能挣点钱补贴家用。

当听完处境之后,湖北白云边公司负责人当即表示,上学的学费我们将给与帮助。该负责人说:“对于这样的家庭,我们白云边酒业会出一份力,帮助该生顺利进入大学,为他们的未来打开希望的之窗。”

湖北白云边酒业负责人告诉笔者:“白云边酒业拿出保底两万元的助学金,在此基础上消费的每一瓶购买,都将使我们的爱心

基金增加,所有爱心助学金将通过郑州晚报媒体捐赠,已达到公正。”同时,他表示,通过企业真诚的行动,希望能唤起消费者的参与,特别是计划举办“谢师宴”、“升学宴”的家长和学生,希望通过我们的活动参与进来,让那些困难家庭的学子也能与大家一样,开心进入大学。

缘于社会 回馈社会

“举办本次活动,得益于企业雄厚的实力和对多年来河南消费者厚爱的一种回馈。”随后该负责人说:“白云边酒销售遍及湖北全省、豫、赣、皖、粤、冀、湘、京等地,产销率达98%以上,深受广大消费者好评,获得国际国内诸如‘全国十大口感好酒’、‘全国十大文化名酒’、‘全国十大最受消费者喜爱的产品’、‘中国驰名商标白酒精品’、‘湖北省酒’等殊荣90余项,连续四届蝉联湖北名牌。”

2001年11月,以该公司企业标准为蓝本的浓酱兼香型行业标准由中国轻工业联合会发布,并于2002年5月起正式实施。2007年3月1日,兼香型白云边酒获得纯粮固态发酵标志使用资格。2007年5月,白云边被中国食品工业协会正式确认为浓酱兼香型白酒代表。公司现已通过质量管理体系ISO9001:2000的认证及年度审核。

“等等这些获得荣誉的展现如果没有广大的消费者,白云边也就不可能有今天的成就。”该负责人认为:“因此,捐助社会,用心做质量将会是白云边长久不懈努力的方向。”

爱心电话:0371---65639868

谢宽

关键词:征地拆迁

南水北调工程征用我市6.49万亩用地

据悉,南水北调总干渠在郑州境内流经3县(市)5区,总长度129公里,占中线工程干渠总长的1/10,涉及24个乡镇(办事处),131个行政村;总征占地面积6.49万亩,其中永久征地2.79万亩,临时征地3.7万亩;拆迁房屋61.53

万平方米;后靠移民4010人;迁建企业118家,单位9家,副业及工商业180家。

“随着工程的相继开工,2010年~2011年为用地高峰期,需征用工程用地总量的85%。”副市长王跃华说。

涉及企业按“三原”原则迁建或补偿

市政府要求,工程征地区拆迁安置主要以大农业为主的安置办法,安置措施主要以调整责任田为主,因地制宜进行种植业结构调整,配套必要的水利设施,适当发展二、三

产业等补充措施。

征地范围内,征求企业、单位权属部门及地方政府意见后,按“三原”(原规模、原标准及原功能)原则迁建或补偿处理。

青苗及附着物按今年新标准补偿

南水北调工程涉及国家、地方和群众各方面利益,但由于征地拆迁和移民安置所涉及的地面附着物补偿标准、土地国家补偿标准偏低,考虑人民群众的切身利益和征地拆迁工作的正常开展,市委、市政府研究决定:地面附着物按照《郑州市人民政府关于调整国家建设征收集体土地青苗费和地上附着物补偿标准的通知》(郑政文[2009]127号)文件标准,补偿差

价,并依据2004年国家普查的数量,按市、县两级3:7的比例承担费用。(涉及自身利益的农民可上郑州市人民政府网站查询文件相关标准。)

同时,市政府也表示,土地结合目前郑州实行的高速公路、高速铁路、生态水系等征地补偿价格与南水北调、移民安置征地补偿价格的差异,市财政根据工程用地和移民安置计划分年度给予适当补助。

关键词:经济效益

每年拉动郑州GDP增长0.42%,335万人受益

昨日的动员大会上,省南水北调办公室主任王树山说,南水北调中线工程郑州段总投资135亿元,将每年拉动郑州市GDP增长0.42个百分点,每年创造就业机会近万个,还为我市建材、钢筋、石料等生产企业和冶金企业提供了更为广阔的市场空间。

竣工通水后,每年为郑州市增加5亿多立方米水,市区每年增加3亿多立方米饮用水,基本解决郑州市缺水现状。王树山说,届时郑州的水资源配置结构将发生重大变化,由

于南水北调水质属Ⅱ级,全市用水结构调整调整为城镇生活用水取用南水北调的优质水,工业、农业和生态用水取用引黄水源的模式,扩大了农业灌溉和补给生态用水。

昨日的会议透露,目前我市已经完成了支线配套规划,配套输水管线13条,总长125.75公里,需建蓄水池2座,提水泵站7座,配套蓄水池5座,新建和改扩建配套水厂11座,总供水能力每天142万吨,受益人口335万人。